

4.20
MONDAY
約書亞記
9:1-27

現在我們在你們的手中，就照你們的意思處置我們吧！」於是約書亞保護他們，不准以色列人殺害他們；但他同時叫他們服奴役，替以色列人和上主的祭壇劈柴挑水。直到今天，他們繼續在上主所選定的敬拜場所做這種工作。（書9:25-27）

成為圈內人

根據上主原本的吩咐，以色列人進入迦南地取得地業的SOP之一，是要殺光這片土地上所有的居民（獻給上主）。但事實上，還是有一些當地居民因故沒有被殺掉，並且從此住在以色列人當中。例如喇合和她的家人（5~6章）；以及今天經文中透過撒謊而保住性命的基遍人，他們從此為以色列人工作，而且是在敬拜上主的場所工作。

當我們直視舊約歷史，事實上，以色列人確實是對當地人進行屠殺和奴役。如今我們必須拒絕以神之名行使暴力，反倒要在這些經文中看見新眼光：那些原本被視為邊緣的、會被滅亡的人，在恩典下保全性命，加入了上主子民的群體中。我們要明白，上主真正的心意不是毀滅生命，而是保全生命，讓更多人成為上主子民的圈內人。

上主透過耶穌基督體現祂對世人的愛，傳遞「要愛你的仇敵」、「愛人如己」等不再是毀滅異己，而是接納他者的信息，並帶來恩典救贖。反省我身邊還有「圈外人」嗎？我還在歧視與疏遠某些背景與「我們」有所不同的人嗎？要記得主耶穌邀請各種人來跟隨祂、成為祂的弟兄姊妹，我們也要用愛來成為彼此的圈內人。

基督徒合一祈禱會



▲基督徒合一祈禱會／林宜瑩

由台灣教會合作協會（NCCT）主辦的「基督徒合一祈禱會」於2020年1月18日在台灣信義會台北救恩堂舉行。跨宗派的基督教團體同心尋求在主裡合一。（相關報導請至TCNN瀏覽）

保全生命的主，求祢使我不做逼迫者、排擠他人者，而能用祢所賜的新眼光與人共處、實踐憐憫。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。